

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

70 Cts. AÑO XI | VALENCIA, JUEVES 8 DE MARZO DE 1951 | Dirección, Administración y talleres P. España 10. 10617. 52375

Aumenta en E.E. UU. LA PRODUCCION DE ARMAS ATOMICAS

Bradley piensa retirarse DEL SERVICIO ACTIVO

Pero duda en vista de la situación internacional

Washington, 8. — El ritmo del programa de armas atómicas está aumentando y su producción se eleva constantemente, según ha manifestado el presidente de la comisión de Energía Atómica de la Cámara de Representantes, Brian McMahon.

Aclaro que sus palabras se refieren al programa de construcciones atómicas en general, incluyendo las armas. —Efe.

Nueva York, 8. — El general Omar Bradley, jefe del Estado Mayor combinado, se retirará del servicio activo en agosto, si la situación internacional lo permite, según ha declarado anoche el propio general, en una recepción en la cual bosquejó su próximo libro.

Bradley, que cuenta cuarenta años de servicio activo, dijo que durante su retiro "hará algo más que cazar y pescar".

"He pensado —dijo concretamente— que desearía retirarme cuando

espere el período de dos años como jefe del Estado Mayor combinado, el 15 de agosto próximo. Ahora bien; la cuestión es si yo podría decir "no", en el caso de que se me pidiese que continuara sirviendo, tal y como está la situación internacional. Durante cierto tiempo he pensado que podría hacerlo. Ahora no lo sé."

Cayo Hueso, 8. — En relación con las supuestas manifestaciones confidenciales del presidente Truman, de que éste no se presentaría a las elecciones de 1952, el secretario de Prensa de la Casa Blanca, Joseph Short, se ha limitado a decir: "sin comentario". —Efe.

Washington, 8. — El representante del Departamento de Estado, John Wiley, ha realizado una nueva gestión ante el embajador ruso, Alejandro Prysukin, para la devolución de los barcos norteamericanos prestados a la Unión Soviética durante

la guerra. Hasta ahora los rusos aplican a estas gestiones una táctica dilatoria. —Efe.

Jefatura Provincial del Movimiento

El sábado, festividad de los Mártires de la Tradición

El próximo sábado, día 10, festividad de los Mártires de la Tradición, y en sufragio de sus almas, se celebrará a las 10'30 horas en la Iglesia de los Padres Dominicos de esta capital, un solemne funeral.

A continuación, en el Cementerio, se depositará una corona de laurel sobre las tumbas de los Mártires.

A las 12'15, tendrá lugar en el salón de actos del Hogar Universitario del S. E. U. (Moratín, 2), un acto conmemorativo, en el que harán uso de la palabra el camarada Avelino Faus Pelechano y el jefe provincial.

Se invita a dichos actos a los afiliados al Movimiento y público en general.

Reunión de la Comisión de Sanciones contra la China comunista

Será invitada a estudiar el llamamiento de Mac Arthur

Lake Success (Nueva York), 8. — La Comisión de Sanciones de las Naciones Unidas celebró una reunión para considerar la medida adicional, que deben ser tomadas contra la China comunista. La Comisión, bajo la presidencia del doctor Selim Barprei, de Turquía, examinará una lista de sanciones que autoriza la Carta de las Naciones Unidas contra aquellos países, que hayan sido declarados agresores. Entre éstas, figuran sanciones económicas, corte de las comunicaciones, y suspensión de relaciones diplomáticas. — Efe.

Una Sarpin, de Turquía, se ha negado a hacer comentarios como presidente del grupo acerca de la declaración de MacArthur; pero, como delegado turco, dijo que era un deber hacer más; pero otra cosa es saber si se podría hacer más. —Efe.

INTERPRETACIONES A LA ADVERTENCIA DE MACARTHUR

Washington, 8. — Algunos senadores norteamericanos interpretan la advertencia del general MacArthur de un posible estancamiento en Corea, como un llamamiento urgente para que se aciaren las órdenes de operación de la ONU. Algunos creen que lo que pide es una autorización para bombardear las bases de suministros de los comunistas en Manchuria. El senador Alexander Smith dijo que si MacArthur pide esta autorización le será concedida. —Efe.

COMENTARIO DE PRENSA

Sidney, 8. — El "Daily Telegraph" de hoy, en un comentario sobre el informe del general MacArthur de la lucha en Corea, dice que dicho informe demuestra el fracaso de las Naciones Unidas. "¿Qué quiere el general MacArthur? ¿Tener al ejército arriba y abajo de Corea en un interminable "tiro vivo" para demostrar la solidaridad de la ONU? Necesitamos algo mejor. O el general MacArthur recibe fuerzas que le permitan terminar la tarea, o deberíamos pensar en parar esta lucha que los rojos desean transformar en un desgaste sin fin de las fuerzas armadas occidentales". —Efe.

SERA REDACTADO UN PLAN DE TRABAJO

Lake Success, 8. — El segundo jefe de la delegación norteamericana en la G. N. U., Ernest Gross, ha informado que la Comisión de Sanciones contra la China comunista será invitada a examinar el llamamiento del general MacArthur para que se envíen más fuerzas a Corea. Agregó, sin embargo, en sus declaraciones a la prensa que la Comisión había sido nombrada para estudiar las medidas que se habían de tomar en Corea, por lo que no estaba claro que la petición de MacArthur caiga dentro de su competencia.

Esta Comisión está convocada para hoy. Hasta ahora solamente ha celebrado una reunión desde su creación por la Asamblea General, el primero de febrero, en el que fue elegida una ponencia de tres miembros para que redactaran un plan de trabajo, plan que será presentado hoy.

El presidente de la Comisión, se-

Presentan sus credenciales al Caudillo los representantes de El Salvador y Noruega

Estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores

Madrid, 8. — A mediodía de hoy se ha celebrado, en el Palacio de Oriente, la ceremonia de presentación de cartas credenciales a Su Excelencia el jefe del Estado, del nuevo embajador de El Salvador en España, doctor don Héctor Escobar Serrano.

Como de costumbre, el representante diplomático de El Salvador llegó a Palacio en carroza, escoltado por el escuadrón de la guardia mora, y penetró en la plaza de la Armería, donde le fueron rendidos honores por fuerzas del escuadrón de la guardia de Su Excelencia el jefe del Estado, mientras la banda de música interpretaba el himno nacional salvadoreño.

Al pie de la escalera de honor, el doctor Escobar Serrano fué recibido por el alto personal de la Casa civil y jefes de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. El embajador llegó a Palacio con el personal de su embajada.

Durante la celebración del acto, acompañaban a Su Excelencia el jefe del Estado, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Arango; el jefe de la Casa militar del Caudillo, teniente general señor Martín Alonso; jefe de la Casa civil, marqués de Huéor de Santillán; contralmirante segundo jefe de la Casa militar, señor Nieto Anzué; segundo jefe e intendente de la Casa civil, señor Puertes de Vilaviciosa; jefes de protocolo y del gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió al embajador en la saleta de costumbre. Tras de hacer entrega de las cartas credenciales, el representante diplomático de El Sal-

vador pasó a conversar con Su Excelencia en un salón inmediato, en cuya entrevista estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.

Terminada la ceremonia, y acompañado, como a su llegada, por el introductor de embajadores, batón de las Torres, así como por los miembros de la embajada, el señor Escobar Serrano abandonó Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada, mientras la banda de música militar interpretaba el Himno Nacional español. —Cifra.

PRESENTA SUS CREDENCIALES EL REPRESENTANTE NORUEGO

Madrid, 8. — Media hora después de la presentación de credenciales por el embajador de El Salvador, y con análogo ceremonial, hizo la presentación de sus cartas credenciales a Su Excelencia el jefe del Estado, el nuevo embajador extraordinario y ministro plenipotenciario de Noruega en España, doctor Rolf Andersen, quien llegó a palacio acompañado del diplomático español señor Díez de Iñasi y del alto personal de la representación noruega. — Cifra.

ES ESPERADO EL EMBAJADOR FRANCÉS

Madrid, 8. — Esta noche o mañana es esperado en Madrid el nuevo embajador de Francia en la capital de España, señor Hardon. — Cifra.

Duelo nacional en Persia por la muerte de Ali Razmara

EL ASESINO SE NEGA A DECLARAR

Pertenece a la secta islámica del Fadayian

Teherán, 8. — Oficiales del ejército y la gendarmería dan guardia de honor al cadáver del primer ministro, general Ali Razmara, asesinado ayer. La capital persa, engalanada, hace tres semanas con motivo de la boda del sha, aparece hoy con las banderas a media asta. Las autoridades han ordenado un duelo nacional de 48 horas. Los primeros funerales se celebrarán esta tarde en la mezquita de Sepah, donde se

encuentran los restos mortales del general.

El asesino, Abdulláh Rastugar, continúa en la celda de la prisión. Su silencio ha interrumpido su silencio para recitar unos versículos del Corán. Como ya fué anunciado, ayer se negó a contestar en los interrogatorios a que fué sometido por las autoridades.

Las autoridades hacen constar que después de unas averiguaciones puede decirse con seguridad que se trata de un miembro de la secta islámica del Fadayian. El jefe de esta secta es Seyed Abolghassan; huyó de Persia en febrero de 1950, después de intentar contra la vida del sha por medio de uno de sus seguidores. Regresó en junio pasado. Durante la guerra mundial se dice que perteneció a un grupo subversivo, apoyado por agentes alemanes. —Efe.

DUELO EN PAKISTAN

Karachi, 8. — El gobernador general de Pakistán, Athaj Kha Wajid Nazimuddin, ha declarado que Pakistán ha quedado profundamente emocionado por el asesinato del jefe del Gobierno persa, Ali Razmara.

En un mensaje de pésame dirigido al Sha de Persia, dice que el Gobierno y el pueblo del Pakistán expresan su más profundo sentimiento por el asesinato y hacen constar su más sincera simpatía hacia el Sha. También, han sido enviados telegramas de pésame a la familia del finado.

La noticia apareció publicada en la primera plana de los diarios, bajo grandes titulares. — Efe.

Nueva York, 8. — El editorial del "New York Times" de hoy comenta el asesinato del general Ali Razmara, diciendo que la tragedia aumenta los temores en todo el Oriente Medio, y que no pueden preverse las consecuencias. —Efe.

Combate con los comunistas del Vietmin

Murieron noventa y dos rebeldes

Bombardeo de concentraciones rojas

Salgón, 8. — Un comunicado del ejército francés dice que, en el día de ayer, 92 rebeldes comunista del Vietmin han sido muertos. Ciento ochenta y cuatro fueron capturados por las fuerzas de tierra en un combate en los alrededores de Bungyen, cuarenta y cinco kilómetros al suroeste de Hanoi. Han sido bombardeadas las concentraciones rojas, al suroeste y suroeste del delta del río Rojo.

También dice el comunicado, que en Cochinchina, las fuerzas francesas dieron muerte a veintinueve rebeldes e hicieron cincuenta prisioneros en una operación que destruyó cinco molinos de arroz y una fábrica de azúcar de los comunistas. Fueron asimismo destruidos tres juncos en construc-

ción y ciento cincuenta sampanes terminados. — Efe.

Hoy, reunión mensual de la Guardia de Franco

Hablará Salas Pombo

Hoy, jueves, a las ocho de la tarde, tendrá lugar la reunión mensual ordinaria de la Guardia de Franco, en la que hablará el jefe provincial, camarada Diego Salas Pombo.

A continuación se celebrará una reunión de jefes de unidades de la capital,

El sábado, en Rialto, gran fiesta y entrega de los premios a las ganadoras del concurso de JORNADA

Dos orquestinas, atracciones en la pista, regalos y otros alicientes concurrirán en este festival

Ha quedado fijada la fecha del festival que JORNADA organiza para la presentación de las señoritas seleccionadas en el concurso para la elección de la muchacha más bonita de Valencia. Tendrá lugar el sábado, día 10, a las seis de la tarde, en la sala de Rialto, que gentilmente nos ha cedido don Luis Donat.

Como máximos alicientes del festival, aparte de la presencia de las bellas muchachas elegidas, figura una serie de atracciones en pista, en las que tomarán parte, entre otras, la deliciosa danzarina Cristina Quiroga, notable intérprete del baile español, que nos ofrecerá algunos números de su escogido repertorio. Contamos, además, con la oferta de varios artistas de diverso género, cuyos nombres daremos oportunamente.

Esta fiesta estará amenizada por la actuación constante de dos orquestas; la popularísima Orquesta y el estupendo conjunto melódico de Miguel Rosselló.

Como final de la fiesta, en la que serán invitadas especialmente las señoritas del concurso por don Luis Donat, se hará la entrega de los

premios cuya lista publicamos a continuación:

LISTA DE OBSEQUIOS

Viaje a Mallorca, de Licor 43; aparato de radio Philips, de Radio Yébenes; aparato toca-discos, viuda de Miguel Roca; cama soltera, Mariano García; un reloj pulsera,



Cristina Quiroga, notable intérprete de la danza española, que tomará parte en nuestro festival

Casa Jiménez; un reloj pulsera, Casa Jiménez; máquina fotográfica con estuche, Casa Escuder; dos pares medias nylon, Casa Gil; dos pares medias seda, Casa Gil; juego de café porcelana, Casa Planchadell; bolso de ante, Almacenes Cuadrado, S. L.; corse traje sastre, Falla So Quelo; par de zapatos, Ernesto Ferrer, S. A.; espejo tocador, La Veneciana; lote perfumería, Perfumería Ibañez; juego beador, Casa del Cristal, San Vicente, 91.

Y un ajuar compuesto de lo siguiente:

Dos juegos cama, de Casa J. Mico Duet e hijos; dos pares medias nylon, Casa Gil; seis pares medias seda, Casa Gil; un corte vestido señora, Almacenes Expósito; un corte vestido señora, Casa Pampló, San Vicente, 23; un par de zapatos, de Calzados Gaceta; una mantelería comida, y una de té, Talleres Herrero, Ramón de Perelló, 34; un juego interior, Manuel Moreno, Ramón de Perelló, 34; un juego interior, Fundación Tipográfica Nacional; un camison, obsequio de la Casa Neufville; una vajilla, de la Casa Roselló; una cristalería, de la Casa A. Mayor; una batería de cocina, de Cupón Regalo Comercial; un juego de café, de Cerámicas Hispania, S. L.; un entremesero, de Cerámicas Hispania, S. L.; una blusa "Kristal"; un pañuelo de seda de "Kristal"; dos mantas, de la Casa Lorilleux; un espejo, de Lunas Prat; un marco portarretratos, de Sala Prat; una alfombra, de Casa Cogollos; seis oafas, de Marco, Ribera y Compañía, S. L.; Casa Cogollos; un juego de cubiertos de postre, Publicidad Levante, S. L.; dos cajas pañuelos, de Publicidad Carba; una cocina de gas, de la Casa Jaime Asensio; una cafetera exprés, de la Casa Vda. de Daniel Miquel; una plancha eléctrica, de la Casa Vda. de Daniel Miquel.

Reunión de la Junta de Obras del Puerto

Se aprueban varias certificaciones de obras

Bajo la presidencia del excelentísimo señor marqués del Turia, celebró sesión ordinaria, aprobándose las siguientes certificaciones de obras: las ejecutadas hasta el mes de enero, en el segundo proyecto modificado de revestimiento de 300 metros del muelle del Turia, con un muro de bloques, por su importe de 297.753,67 pesetas; en el proyecto de "terminación del dragado para facilitar la entrada al puerto", importe 78.848,64 pesetas; en el "Muelle espigón número 1 del Turia", por su importe de 122.460 pesetas con 51 céntimos, y 30.615 pesetas con 13 céntimos; en las ejecutadas hasta el mes de febrero, en el proyecto antes indicado de revestimiento de 300 m. del muelle del Turia, por su importe de 225.593 pesetas, con 87 céntimos, y hasta el mismo mes de febrero, en el muelle espigón número 1 del Turia, por valor de 199.146,09 y 49.786,52 pesetas; resolvió cierta petición del Ayuntamiento del Puig, así como aprobó diversas liquidaciones rectificadas y las cuentas de los gastos realizados por la dirección facultativa y los causados en las oficinas administrativas de la Junta.

Conoció y se dió por enterada de diferentes resoluciones de la superioridad entre las que destacan la concesión de una nueva prórroga de un año a la Compañía General de Carbones, S. A., para instalar un depósito flotante en este puerto; aprobación técnica del proyecto reformado de demolición del taller y construcción de dos tinglados con elementos aprovechables; autorización a la Junta para ejecutar por el sistema de administración las obras de construcción de un nuevo puente en el barranco de Carraxet en sustitución del destruido por la riada, defensa de las cimentaciones y muros de acompañamiento del puente de Carraxet y colocación de cielorraso y perforación de un pozo artesiano en la Lonja de Pescado; de la aprobación del acta y pliego de replanteo correspondientes a la autorización concedida a favor de la Compañía Frutera Valenciana de Navegación, S. A., con destino a la construcción de un edificio para casa social, de la autorización concedida por la presidencia de varios destajos para diferentes obras; adjudicación del concurso para la ejecución, suministro e instalación de seis nuevas grúas eléctricas de 36 toneladas de potencia y 12 cucharas automáticas a la casa Material y Construcciones, S. A.; adjudicación del concurso para la ejecución, suministro e instalación del material eléctrico necesario a don Gerardo Redondo Ramírez, como representante de Benedito y Redondo, S. L.; del acuerdo tomado por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad en su Comisión Permanente en la sesión del día 17 del pasado mes de enero: de los oficios de los señores excelentísimo señor gobernador civil y delegado provincial de Trabajo ofreciéndose a colaborar con la Junta en todos cuantos asuntos se relacionen con el puerto; de la resolución aprobando el plan económico para el actual año del estado comparativo de lo liquidado y recaudado durante el pasado mes de enero en relación con igual mes del año anterior y de la existencia de fondos en el día anterior al en que se celebró la sesión.

SOCIEDAD

BAUTIZO

Ayer por la tarde, en la iglesia parroquial de San Esteban, y en la pila de San Vicente Ferrer, recibió las aguas bautismales el noveno hijo de nuestro particular amigo don Salvador Cerveró, vicepresidente de la Junta Central Fallera. El neófito, a quien se le impuso el nombre de Rafael, fué apadrinado por don León Agullo y la señorita María Josefa Cerveró. El matrimonio Cerveró Brell recibió con tan fausto motivo numerosas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

Ayer celebró sesión ordinaria la comisión permanente municipal

Ayer tarde, bajo la presidencia del primer teniente de alcalde, don José María Arnau Maorad, celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento, despachando un orden del día compuesto de 95 dictámenes.

Entre los numerosos asuntos de trámite resueltos, en su mayoría cuestiones de personal y Hacienda, figuraban algunos de especial interés, como la concesión de varias licencias de construcción, certificaciones de obras, concierto para el pago de impuestos de consumos de arujo con la empresa de la plaza de toros, indemnizaciones y expropiaciones. En el despacho extraordinario se acordó otorgar poderes al concejal ponente de Sección Social para autorizar la escritura de préstamo concedido para la construcción de un grupo de 140 viviendas en la calle de la Industria.

Se hizo constar la más cariñosa y efusiva felicitación al ilustre maestro doctor Heinz-Unger por los éxitos obtenidos recientemente en Valencia dirigiendo nuestra Orquesta Municipal.

EL ALCALDE, A MADRID Ha salido, por carretera, con dirección a Madrid, donde permanecerá varios días, el alcalde de Valencia, don José Manglano Selva.

Con este motivo se ha hecho cargo de la Alcaldía, accidentalmente, e primer teniente de alcalde don José María Arnau Maorad.

Embarque de naranja en nuestro puerto

Se ha batido la marca de bultos cargados en un día

Continúa con la mayor actividad el embarque de naranja en nuestro puerto. Ya decíamos ayer en estas mismas líneas, que el tonelaje total embarcado en lo que va de campaña ha sido superior al total conseguido en años anteriores. A esto hemos de añadir que —debidamente informados por la Junta de Obras del Puerto—, todos los barcos han trabajado abarloados; es decir, atracados de costado a los muelles, con lo que el servicio ha mejorado notablemente, tanto en lo que se refiere al buen trato dado a la fruta, como a la velocidad en la carga, que ha sido muy superior a la de etapas anteriores.

También en esta temporada se ha batido la marca de cajas embarcadas en un solo día. Por ejemplo, el día 28 de noviembre pasado se cargaron 147.518 bultos, trabajando abarloados nueve buques. Con esto y con la seguridad de que todos los servicios del puerto relacionados con el embarque de la fruta han sido sensiblemente mejorados y acondicionados debidamente, ha ganado en eficacia y rendimiento el trabajo principal de nuestro muelle, para repartir por los mercados extranjeros la naranja valenciana.

RELIGION EL PAPA

Todos oímos y hablamos del Papa, pero no muchos —al menos, no todos los que debieran— son los que se preocupan de documentarse para hablar de él con acierto. La próxima festividad nos da ocasión de recordar este deber a los católicos, e interesar a los que no lo sean en el estudio de una persona y de una institución de las que no se puede hablar "alegramente" ni ha de dejar de mostrarnos siempre facetas de interés y curiosidad.

El Papa es el Vicario de Cristo. De esto, no hay duda: en sus fundamentos teológicos e históricos, y está revestido de toda la autoridad que Cristo deja en el que fuera el jefe de su Iglesia. Ni los resacas ni infieles han podido destruir la unidad histórica que enlaza desde Pio XII hasta el mismo San Pedro, designado por Cristo.

Su autoridad, como Pontífice máximo de la Iglesia, no radica en el poder que le conferimos los millones de fieles, ni en la del Colegio Cardenalicio, ni en la vindicación personal de sus cualidades y carismas extraordinarios; proviene de Cristo; es de Dios mismo con la asistencia de su Espíritu, y por ello es divina, como lo es apostólica por su antigüedad y extensión, y perpetua por la promesa del Espíritu Santo de permanecer con ella "usque ad consummationem saeculi"; es también universal porque no se circunscribe a clase, casta, región o pueblo; Jesucristo vino a salvar a todos, y para que todos oyesen su divina palabra y se bautizaran; es suprema, sin duda alguna, a pesar de sus contradictores de toda clase, no sólo para los que somos "miembros de esa Cabeza", sino para el mundo entero, porque todos somos hijos de Dios a quien el Papa representa; es plena en su contenido, y extensión a la fe, moral y disciplina —ubi Petrus, ibi Ecclesia— hasta incluso el foro de las conciencias en la potestad sublime de "atar y desatar" los vínculos del pecado, que recibiera especialmente con la institución del Sacramento de la Penitencia; es ordinaria, que quiere decir la posibilidad de su constante ejercicio por derecho propio sin temor a menguas de tiempos, personas o circunstancias; es inmediata, lo que hace resaltar su autoridad y poder sobre todas las potestades eclesiales, no sólo de nuestro Credo, sino de todos cuantos pretendan conducir almas al cielo, cuyo camino fué reservado por Cristo para la autoridad de su "cayado como pastor de todas las almas"; y es, finalmente, indefectible; lo más grande que se puede pensar: infalible, cuando habla como Doctor universal, en materias de fe y de costumbre, sostenido en aquellas divinas palabras con las que Cristo le prometió a Pedro y a sus sucesores la infalibilidad "ego rogabo pro te... yo rogaré por ti, para que no falle tu fe...", y además le aseguró: que los puertos del infierno y del error no prevalecerán contra él y contra su Iglesia, ni contra su verdad y sus principios.

Esta personalidad y esta autoridad es la que la Iglesia y concretamente los valederos sacerdotes a exaltar el próximo domingo en la conmemoración del Día del Papa.

CULTO LA ACCION CAROLICA Y EL DIA DEL PAPA

La Junta Diocesana de Acción Católica recomienda con todo entusiasmo a los miembros de las cuatro ramas de la capital, y más especialmente a todos los dirigentes diocesanos y parroquiales, la asistencia a los actos organizados con motivo del Día del Papa, que son los siguientes: jueves, viernes y sábado de esta semana, a las 7,30 de la tarde, en el Paraninfo de la Universidad, conferencias preparatorias, y el domingo, a las 8 de la tarde, en la Catedral, acto de homenaje a Pio XII, al que deberán asistir todas las banderas de los centros parroquiales con media hora de antelación, para ser arrojadas convenientemente.

Esta tarde, la primera conferencia sobre el Pontificado

Esta tarde, a las siete y media, en el paraninfo de la Universidad, el muy ilustre señor don Elias Olmos Canadell, canónigo archivero de la Santa Iglesia Catedral, dará su conferencia sobre «El Pontificado y Valencia».

Mañana, viernes, pronunciará la segunda conferencia del ciclo preparatorio para la fiesta del Papa, el muy ilustre señor doctor don Ramón Llamas Lourido, catedrático de Derecho Canónico de nuestra Universidad, sobre el tema «El Pontificado y España».

El sábado, el excelentísimo señor vicerrector de la Universidad, don José Cortis Grau, hablará de «El Pontificado y el mundo actual».

Todas, a las siete y media de la tarde, en el paraninfo de la Universidad.

Fallo del concurso de carteles anunciadores de la I Exposición Bienal de Arte del Reino de Valencia

Constituidos los que abajo se expresan en jurado calificador del concurso de carteles anunciadores de la I Exposición Bienal de Arte del Reino de Valencia, y estudiados convenientemente los bocetos que, en número de trece, han sido presentados acuerdan por unanimidad otorgar el premio anunciado al trabajo que lleva el lema "Mediterráneo". Y, al mismo tiempo, hacer constar los relevantes méritos que el jurado advierte en el boceto que lleva como lema "Terra Coia", y que considera como el más adecuado para la propaganda en cubiertas de catálogos, programas e c., por lo que se permite proponer a la Junta organizadora de la Exposición que lo adquiera para dicho fin.

Abierta la plica correspondiente al boceto premiado, resultó ser su autor don Valentín Durban.

Firman el acta del fallo los siguientes señores: Don Javier Geerich, don José Cortis Grau, don Ignacio Catalán Akbay, don Arturo Zabala López y don Francisco...

Estos anuncios se admiten en a Administración de Jornada Pintor Sorolla, 8, de 9 a 1 y de 4 a 7

VENTAS VERANERAS. Vénde e chalet; superficie total 350 mt2, el mejor situado en toda la playa de Levante en Santa Pola (Alicante). Tratar: Alvarez Quintero 17. Teléfono 4.322. Murcia. Precio, 150.000 pesetas.

VARIOS ARTICULOS RECLAMO. Interesa confeccionados, carón madera. Precio máximo 0'20 pesetas. Adjuntar explicación nuestra precio. Apartado 1.310. Barcelona.

La falla de la plaza de la Merced LIQUIDA CON "SUPERAVIT"

Rompe el cerco de entre cuantas le rocean y alcanza grandes triunfos

Otra de las fallas que "avanzan" venciendo grandes obstáculos, es la de la plaza de la Merced.

Su antigüedad se remonta también a fines del pasado siglo, estando considerada hoy como una de las más prestigiosas de cuantas existen figurando en la primera sección.

Desde el año 1940, esta organización ha escalado la cumbre de la fama, al obtener, en encarnada competición artística, varios primeros premios, aparte de segundos y terceros, de no escasa resonancia, debido a los temas desarrollados, siempre con las más acertadas notas de la actualidad, "espolvoreadas" de esa sal fina, una vez, y no tan fina, otras, pero, en uno y otro caso, con un gran sentido epigramático, que determinaban la distinción, motivo



Isabel Ramos Juan, fallera mayor

de premio. Uno de sus triunfos de popularidad pocas veces igualada, lo obtuvo el año 1943, al ser inductada en "Niño", denominado "La tia cacavera", ante el que desfiló Valencia entera, con gran complacencia... y regocijo.

Esta organización ha venido luchando denodadamente contra las que le disputan el "espacio vital", que son las de la plaza "dels Portets", de San Vicente-Caudillo, Adrecedors y plaza del Mercado, logrando romper "el cerco" y triunfar plenamente; a tal extremo, que las fiestas se celebran espléndidamente las fiestas, los días y ofrecer una grandiosa falla de la categoría de primera sección, líquida ya varios años con "superavit". Caso único. A este respecto, nos dice su actual presidente, don Fernando López Gutiérrez: :

—En el presente año, el sobranito de esta falla en unas 25.000 pesetas.

—¿De qué fuentes de ingreso, disponen ustedes?

—preguntamos.

—De la que supone la venta de billetes de lotería.

—¿Esta es la única fuente que cubra el presupuesto de gastos?

—Además, contamos con la aportación de los elementos de comisión, que es un capítulo no despreciable.

—¿No contribuye la vecindad?

—Nosotros no molestamos a la vecindad durante el año. Solamente requerimos su auxilio económico el día de "Parrepiég", que, dicho sea de paso, se muestra generoso, si bien, como el número de vecinos es reducido, la recaudación es escasa.

—¿Cuánto asciende el presupuesto global?

—A 40.000 pesetas. En la falla invertimos unas 30.000, por lo que, una vez más, concurremos al premio de la primera sección. Y digo premio porque esperamos merecer el primero.

—¿Qué asunto presenta en la falla?

—Uno muy chistoso y de realización brillante. Trata sobre "Los siete pecados de la capital". La obra construye el renombrado artista Vicente Canet.

—¿En orden a festejos?

—"¡Lo nunca visto!" Este año será ya "el acaboso". Desde luego, no olvidamos la "buiyola" para los niños pobres, de la barriada. Una cosa que se resalta: que disponemos de la música del campo de Aviación de Manises, compuesta de gaitas y trompetas, y también de la banda militar de Infantería de guarnición en Bé era. Respecto a la pólvora, nos la suministra Martínez Hermanos, de Moncada, y con esto está claro que la barriada va a "rembar" ante el consumo "traquero", "carcasero" y "masclero", que se cifra en toneladas.

—¿Quiénes forman con usted la comisión?

—Los que a continuación le indico: Vicepresidente, don José Monfort Renau; ídem segundo, don Ramón Peris Sanchis; secretario, don José A. Bone; escorero, don Enrique Peris Sanchis; con ador, don José Zaragoza Hernández; vocal: don José Coves Gilbey; don Salvador Mac Masá, don Vicente Arala, don Salvador Rosell Vidal, don Antonio Oquendo, don Juan Bautista López, don Alberto López, don Alberto Abella, don Luis Monfort, don Fernando Ramos, don Ricardo Rosell, don José Zanón, don Manuel Ficurola, don Luis Calabuig, D. Leandro Castilla, D. José Farnes, don Francisco Villamañán, don Manuel Corina, don José Gil Avala, don Rafael Domingo Díez y don Félix Maruenda Picurell.

—¿Qué señorita figura como "fallera mayor"?

—Isabel Ramos Juan, enamorada de las fiestas josefinas y aficionada a las buenas lecturas —con preferencia, a las románticas— y a la música selecta. Su corte de honor la constituyen un "florero" de muchachas que "quitan la cabeza". Son las "quien es": Maruja Monzó Jimeno, Encarnita Ruiz Serrano, María del Carmen Molina, Carmela Carbonell Bombay, Maruja Llobet Simó, Carlina Marco Moya, Carmen Ruiz López, Celia M. Asensí, Carmen Bernat Vaqueró, Marujín Bonet Civera, Carmen Bone: Civera, Amalia Castillo Rubio, María Luisa Araujo Pérez, Amparín Mateu Noguera, Maruja P. rbasí Pitauca, Conchín Ferriol Rausell, Rosa María López Roselló, Isabel López Roselló y María del Carmen Monfort Sanmarín.

Contando con tantos elementos y de tal valía, esta comisión espera que la falla de la plaza de la Merced alcance en el presente año otro éxito resonante.

—Así sea, amigos.

JESUS MORANTE BORRAS

Trenes para las fallas de Valencia

Con motivo de las fiestas valencianas de San José, la Renfe aumentará su actual servicio de trenes en la siguiente forma:

El expreso nocturno Madrid-Valencia, que circula en días alternos, lo efectuará también saliendo de Madrid-Atocha el día 17 del actual, y en sentido inverso, el 21.

El automotor de Barcelona a Valencia y viceversa, que circula tres días a la semana —alternos— en cada sentido, saldrá de Barcelona —además de sus días habituales— el 17, 18, 20 y 22, y de Valencia, los días 16, 18, 19 y 21.

El día 16 se pondrá en circulación un tren especial entre Barcelona y Valencia, que regresará el día 20, siendo ambos utilizados exclusivamente por viajeros de los distintos centros y casas regionales.

El servicio de trenes entre Valencia-Castellón-Cullera, durante los días 17 al 20, será reforzado con un tren más en cada dirección.

Sobre las dos horas del día 20 saldrán de la estación de Valencia término, trenes especiales con destino a Castellón, Jativa y Cullera.

El sábado, inauguración del parador de la Falla del Foc

El próximo sábado, a las 6 de la tarde, se inaugurará el magnífico pabellón o parador que la Falla del Foc ha instalado en el Llano del Remedio. Es a inauguración se llevará a cabo brillantemente con la presentación oficial de la reina del foc, señorita Pilar Miralles, Mazarredo y su corte de honor. En el acto de la presentación serán proyectadas por primera vez en Valencia unas películas en technicolor sobre las fallas del año pasado.

El mismo sábado, por la noche, y después de la cabalgata del Niño, se celebrará en dicho pabellón un baile de trajes típicos. Para ese baile, en el que se servirá una cena fría, es imprescindible el traje típico o el de etiqueta. Los tickets para esta fiesta, que promete conseguir un gran éxito, pueden recogerse en el "Lara" o en "Capri". Pueden asistir al baile tanto los socios como los no socios de la Falla del Foc.

FESTIVAL ASOCIACION VALENCIANA DE CARIDAD

Los presidentes de falla que desean colaborar en el festival con el concurso de las señoritas de la comisión ataviadas con el traje regional, deberán notificarlo en horas de juego a nueve de la noche en las oficinas de la Junta, antes del día 13.

Los preparativos para este importante festival se van adelantando y todo parece indicar que este año las prestigiosas figuras que tomarán parte en el mismo, darán un indudable relieve a este acontecimiento en el que regirán precios populares. La fecha del citado festival ha sido fijada en el día 14, comenzando a las 4:30 de la tarde.

Taurinas

EN ESPERA DE HABLAR CON CAMARA

Para concretar si Litri y Aparicio vienen o no a las corridas falleras

Manolo González y el mejicano Jesús Córdoba lucharán en caso de sustitución

A la hora de cerrar nuestra edición, la empresa de la plaza de toros de Valencia sigue pendiente de una conversación telefónica con Camará desde Colombia, para que éste confirme o desvirtúe la noticia de que Aparicio y Litri se quedarán en aquel país y, por tanto, no lucharán las corridas falleras de Valencia como tampoco otras que en diversas plazas españolas tenían contratadas. Pese a que, por el momento, lo de Camará ha sido una especie de globo sonda para ver hasta qué punto los empresarios españoles estaban dispuestos a rescindir sus respectivos contratos por las buenas, en beneficio de los intereses de sus dos sociedades.

Tan pronto como esta noticia sea concreta, en un sentido u otro, informaremos de ello a nuestros lectores.

Peró como la empresa valenciana gusta de madrugar, ya ha iniciado gestiones, para que las corridas falleras no pierdan interés. En caso de que Camará confirme el no regreso a España, actuarán en las dos corridas falleras Manolo González, y en una de ellas, presentación en España del más relevante valor taurino mejicano, el matador de toros Jesús Córdoba, estando en gestión la actuación de otro interesantísimo torero mejicano que viene siendo pareja con Córdoba en los ruedos americanos. — L.

formaremos de ello a nuestros lectores. Pero como la empresa valenciana gusta de madrugar, ya ha iniciado gestiones, para que las corridas falleras no pierdan interés. En caso de que Camará confirme el no regreso a España, actuarán en las dos corridas falleras Manolo González, y en una de ellas, presentación en España del más relevante valor taurino mejicano, el matador de toros Jesús Córdoba, estando en gestión la actuación de otro interesantísimo torero mejicano que viene siendo pareja con Córdoba en los ruedos americanos. — L.

Quinientos escolares valencianos visitan el Museo Provincial de Pinturas

Continuando el ciclo de visitas organizado por la emisión escolar de Radio Mediterráneo y la Asociación Católica de Maestros, en la mañana de hoy ha visitado el Museo de Pinturas una selección de escolares de primera enseñanza, acompañados de sus maestros.

Ante la creciente asistencia de niños, ha habido necesidad de dividirlos en diez grupos.

La divulgación ha estado a cargo del grupo de pintores "Los siete". Los escolares, en las diversas escuelas, recibieron previamente orientaciones de sus maestros, para que disfrutaran con aprovechamiento las explicaciones de este grupo de pintores valencianos.

Ha sido tal el interés despertado en los niños por esta visita, que a su terminación algunos grupos solicitaron volver a contemplar los cuadros más destacados de nuestro Museo.

Patronato Provincial de Enseñanza Media y Profesional

Este Patronato convoca concurso para la selección del profesor titular que ha de encargarse de las enseñanzas correspondientes al ciclo especial en el Centro de Modalidad Agrícola y Ganadera de Alcira, con la retribución anual de 12.000 pesetas y demás condiciones que se insertan en el «Boletín Oficial de la Provincia», correspondiente al día 7 de los corrientes.

Los requisitos y formalidades que se exigen para tomar parte en el mismo, obran a disposición de quienes interesen consultarios, en la secretaría de este organismo, que funciona en la Sección de Cultura y Asistencia Social de la Excelentísima Diputación Provincial, durante las horas de 10 a 13:30.

El plazo de presentación de instancias finaliza el día 6 de abril próximo.

Presentación de fallera

En los Jardines del Real fué presentada el sábado la fallera mayor y corte de honor de la comisión de la falla de las calles Joaquín Costa y Conde de Alca. La presentación fué un bello espectáculo, que aplaudieron numerosos asistentes. En cada imposición se leía una poesía alusiva a la agraciada fallera, entregándoles al propio tiempo un collar de perlas, obsequio de una acreditada casa industrial. Amenizó la velada la orquesta Horizontes Jazz. El presidente de esa falla, don José Sañche Catalan, ha mandado a la fallera mayor del presente año, señorita Pilar Ibáñez-Martin y Mellado, en nombre de la falla, un magnífico estuche conteniendo un precioso collar de perlas.

La colonia valenciana de Reus ha organizado un tren fallero

La colonia valenciana de Reus, que continuamente da muestras de actividad y valencianidad, ha escrito una carta dirigida al señor alcalde manifestando haber organizado un "tren fallero", para desplazarse a Valencia. Añaden que están esperando con impaciencia oír el anual Pregón.

CONCURSO DE ESCAPARATES DE PASTELERIAS

Se notifica a los interesados que el plazo de admisión de solicitudes para este concurso quedará cerrado el día 10, advirtiéndose que el jurado visitará dichos escaparates el día 15, en lugar del 12, como se había anunciado.

Sesiones científicas del Cuerpo Municipal de Beneficencia y Sanidad

El próximo sábado día 10 del actual a las 10 horas y en el salón de sesiones de este excelentísimo Ayuntamiento se celebrará la ordinaria correspondiente al presente mes, con arreglo al siguiente orden del día: Primero.—Presentación de un caso de ecchymosis de cardíax doctores Méndez Monsell y Verdeguez Sirera. Segundo.—Tóranos post-operatorios doctor Fernández-Moscoso. Tercero.—Discusión comunicacional. Se invita a los señores médicos y estudiantes de medicina.

El concurso del pasodoble se celebrará el día 17 en la Plaza de Toros

CONTINUA CON MUCHA ANIMACION LA INSCRIPCION DE BANDAS

Continúa con gran animación la inscripción de bandas para el concurso del pasodoble, organizado por la Junta Central Fallera y patrocinado por la entidad cinematográfica Cifesa.

El acto se celebrará, como ya se ha dicho, el día 17 del corriente mes, a las once de la mañana y en la plaza de toros, desinteresadamente cedida por la empresa.

Las inscripciones deberán ser presentadas en las oficinas de Cifesa, Pintor Sorolla, 4 y 6.

El pasodoble obligado para este certamen se titula "Viva el rumbo", del maestro C. Zabala.

CABALGATA DEL "NINOT"

Hoy, jueves, día 8, a partir de las cuatro de la tarde y hasta las ocho de la noche, estarán a la venta las localidades para la Cabalgata del "Niño" en las taquillas instaladas en:

Acera de la jofatura provincial. Sangre (esquina plaza del Caudillo).

Hibera (esquina plaza del Caudillo) Mañana viernes, día 9, continuará la venta en el mismo sitio, desde las 16:30 a las 14 y de las 16 a las 20 horas.

Durante el día del sábado, de 10 a 14 y de 16 a 20 estarán situadas las taquillas en: Sangre (esquina San Vicente).

Avenida Marqués de Sotelo (esquina Cobertizo San Pablo). Pérez Puñol (esquina Bareas).

PRESENTACION DE LA FALLERA MAYOR INFANTIL

Como ya se ha anunciado, el próximo domingo, a las 11 de la mañana, y en nuestro primer edificio, entrará lugar la presentación de la fallera mayor infantil, María de la Encarnación Selva Adrién y las niñas que componen su corte de honor.

En este festival, que tanto éxito alcanza todos los años, tomarán parte, entre otras, las siguientes a rracciones: Amparín Minguéz, bailarina clásica; Morgada, equilibrista; Los Taylor, fantasía circense; Darici, fusonista; Hermanos Pajarres, clowns; Gran Duart, malabarista; Trio Turia, acródeones; los niños de la falla infantil de la calle de las Danzas, con la clásica "Danza dels caballets" y la "Xàquera Vella", y los ganadores del concurso de albaes, del "Clarín Fallero".

Dado los alicientes que ha de reunir este programa, no dudamos que será un éxito más a los ya alcanzados.

Para este festival, cuya venta de localidades comienza en las oficinas de la Junta Central Fallera, de 7 a 9 de la tarde, han sido invitados los presidentes y las falleras infantiles de todas las comisiones.

Los "spirituals" o canciones religiosas de los negros

NO HAY MANERA AUTÉNTICA DE INTERPRETARLOS

Fluyen de ellos un tremendo patetismo y nos introducen en un mundo extraño

Una emisión de radio, casualmente centrada al abrir hace unas noches el receptor, una de estas noches en que uno preventivamente se queda en casa después de cenar bebiendo coñac, supondrán ustedes para qué, me puso en contacto con una música que nunca pude saborear de igual manera, la de los "spirituals".

Para los que hayan sentido alguna vez lo infame de estas canciones religiosas de los negros, el álbum de la gran cantante de color" Dorothy Maynor, que tuve la suerte de escuchar, hubiera sido algo así como un cofrecito de maravillas. Eso fue para mí.

DE LA DISCUSION, AUN NO SALIO LA LUZ

Mucho se ha discutido sobre el origen de estas canciones. ¿Son negras o blancas? Lo más probable es que sean bicolores. Quizá nacieron de una transformación de himnos protestantes. Los misioneros hacían mítines, reuniones al aire libre, donde se cantaban textos bíblicos. Se fueron familiarizando los negros con la música sencilla de dichos himnos y después la expresaron en su propio lenguaje emocional, la sometieron a sus modalidades expresivas dándole su acento y sentido peculiar.

En definitiva, poco importa la cuestión de los orígenes de esta música subyugante. Lo interesan-

te fueron las canciones entonadas por una de las más admirables cantantes negras del momento.

MISS MAYNOR...

...las canta secundada por un coro masculino "a capella", en estilo responsorio, o sea dialogando la solista con el conjunto. Procedimiento de viejísima cepa cristiana que los pastores utilizaban para sus faenas catequísticas.

¿Es licita esta manera de cantar los "spirituals"? La verdad es que no se conoce una manera auténtica de cantarlos. Estas canciones se transmitieron por tradición oral, y el único medio de haberlas recogido en su forma original, no se había inventado todavía. Se



DOROTHY MAYNOR

anotaron, pues, y se les armonizó a la "europea", y así es como se les conoce.

El famoso Paul Robeson los canta a solo, acompañados de piano. Muchos conjuntos negros los interpretan en forma coral. Otros lo hacen, como Dorothy Maynor, en estilo mixto: alternando los solos con sus coristas. Pero aquí, lo importante no es tanto la factura como el acento, el espíritu de que están impregnados. La letra de ellos tampoco interesa.

POR MUY BUENAS QUE SEAN LAS CANTANTES...

... "blancas" o "incolores", no los pueden interpretar. No se trata de voz. Es que les falta ese algo, esa cosa insalvable, ese tono, el fervor de que los rodean los artistas negros. Es algo que les pertenece, de hecho y de derecho, y que sólo ellos pueden expresar. No es necesario que sean cantantes de categoría, como Marian Anderson o la Maynor. Muchísimas cantantes anónimas puede que lo hagan tan bien como éstas, o mejor.

El "spiritual" tiene que salir de adentro; es cosa de sangre y de alma; requiere un ajuste entre el hombre y su mundo. Cuando un artista negro consigue expresar cabalmente todo lo que contiene en "spiritual", se experimenta una impresión única inolvidable. Es casi una experiencia artístico-religiosa de carácter especialísimo. Se ha dicho que "quizá lo único que pueda compararse es el canto gregoriano, cuando se le escucha en una abadía benedictina".

TODO ANÁLISIS RESULTA INÚTIL

Es inútil el pretender desmenuzar la emoción de los "spirituals", analizar el estilo de ánimo que expresan. El oyente de cierta inquietud, exigente, se encuentra

ante una experiencia que se resiste a todo análisis. La melodía que se repite insistentemente, no puede ser más sencilla y las armonizaciones son completamente escolares. ¿Y los versos? No hay tales versos. Es una fórmula verbal llevada a veces hasta el cansancio: "Dejadnos, dejadnos nuestra antigua religión, dejadnos."

VALVULA DE ESCAPE

No, no hay nada a hacer. Hay que escucharlos, dispuesto uno a dejarse llevar por el tremendo patetismo que fluye de ellos, llevado por las inflexiones de la voz, por los ritmos sincopados y audaces por las repeticiones monótonas pero cautivadoras. En fin, con los "spirituals" se entra en un mundo extraño. Allí está palpitando un alma distinta de la nuestra. Pero el contenido humano, tierno, dolorido y esperanzado de los "spirituals", se hace familiar a este otro mundo nuestro, que también sufrió lo suyo.

En verdad, a los negros no se les dejó ni el canto. Muchas de estas canciones religiosas se cantaron a escondidas, subrepticamente. Fueron su única válvula de escape. Por eso no puede asombrarnos el impacto emocional que poseen. El que me proporcionó Dorothy Maynor, hace unas noches, con su maravilloso álbum negro radiodifundido.

No habrá guerra, dicen en Inglaterra

FLUYE DE NUEVO EL RIO MISBOURNE

Entre las notas de actualidad inglesa, quizás la principal sea la de optimismo que ha aparecido sobre el suelo británico: el río Misbourne fluye de nuevo.

Los habitantes de la pequeña población de Chalfont-Saint Giles, situada sobre este río aseguran que es el signo de una mejora internacional: el Misbourne se seca siempre cuando se aproximan grandes cataclismos mundiales y el agua no vuelve a correr hasta que renace la calma.

Desde 1939 no llevaba ni gota de agua. En 1914, el Misbourne se sumergió en la tierra y no reapareció hasta 1920, anunciando así 19 años de paz.

Otra noticia curiosa es la de la fortuna que ha dejado Bernard Shaw, el famoso escritor, que tanta ostentación hizo de sus opiniones socialistas. Solo en Inglaterra ha dejado una fortuna calculada en 250.000 y 300.000 libras esterlinas. Y esta cifra, naturalmente, no incluye los derechos que por sus obras se acumularán en los próximos cincuenta años. Y en

cuanto a Norteamérica, se estima que tiene allí una gran suma, derivada de sus derechos de autor que hará ascender el total a cerca de un millón de libras esterlinas.

Por último, las noticias que llegan la crónica de sociedad son las que se refieren a los viajes reales. Aun cuando todavía esté lejísimo y no se sabe cuál será entonces la salud del rey, en Nueva Zelanda se anuncia ya el programa de la visita de los monarcas y de la princesa Margarita. Esta hará por su cuenta una serie de viajes a los centros menores de población.

La princesa Isabel ira a Roma en el mes de abril, para una visita de doce días, invitada por el Club de Polo de Roma, coincidiendo con la gira que hará el equipo de polo de las fuerzas británicas en Malta, equipo que está capitaneado por su esposo el duque de Edimburgo.

Ciclo de estudios sobre el liberalismo, organizado por el Instituto Iberoamericano

Dentro del ciclo de estudios sobre "La crisis del mundo liberal", que está desarrollando el Instituto Iberoamericano, hoy empieza el estudio de la "Crisis del Estado liberal", que está a cargo del profesor de Derecho Político de nuestra Universidad, doctor don Diego Sevilla Andrés.

Esta tarde, a las ocho, en el local del Instituto, Colón, 20, dará su primera conferencia, que lleva por título "Problemática del Estado moderno".

La entrada será libre.

Hoy llegará a Valencia Millington-Drake

Es uno de los más relevantes hispanistas ingleses

Esta noche llegará a Valencia el diplomático, hispanista e intelectual inglés, sir Eügen Millington-Drake, K. C. M. G. (Caballero Comendador de la Orden de San Miguel y San Jorge).

Al terminar sus estudios en Oxford, ingresó el señor Millington-Drake en el cuerpo diplomático de su país, y después de una actuación distinguida fue nombrado ministro plenipotenciario en la República del Uruguay, cargo que desempeñó con pleno éxito desde el año 1934 hasta el año 1941. De 1941 a 1946, fue agregado del British Council en la América Hispánica. Ostentó las representaciones de las Universidades de Oxford y Londres durante la celebración del centenario de la Universidad de Chile. Además de sus títulos académicos ingleses, es doctor "honoris causa" de la Universidad Católica de Santiago de Chile y profesor, también "honoris causa", de la Universidad de Montevideo.

En los últimos años el señor Millington-Drake se ha dedicado a fomentar las relaciones culturales entre la Gran Bretaña y los países ibéricos en Europa y América, destacándose sus esfuerzos para aumentar el conocimiento de la lengua y la literatura españolas en la Gran Bretaña.

El señor Millington-Drake tiene el propósito de pronunciar unas conferencias en el Instituto Británico y otros centros culturales.

EDUCACION Y DESCANSO tiene abiertas Residencias de primavera e invierno para productores de ambos sexos que no puedan disfrutar sus vacaciones en verano

CINE REX

SE HONRA ANUNCIANDO EL PRÓXIMO ESTRENO

DE LA PRODUCCIÓN *David O. Selznick* PRESENTADA POR *Metro-Goldwyn-Mayer*

LO QUE EL VIENTO SE LLEVO

en TECHNICOLOR

Clark GABLE **Vivien LEIGH** **Bessie HOWARD** **Olivia de HAVILLAND**

Director, VICTOR FLEMING • MUSICA MAX REINER

Versión íntegra

CUAL FUÉ ESTRENADA EN LOS ESTADOS UNIDOS

ESTA PELÍCULA

DURANTE LA PRESENTE TEMPORADA, DESPUES DE SU ESTRENO EN VALENCIA, NO SERÁ EXHIBIDA, NI AUN A PRECIOS EXCEPCIONALES, EN NINGÚN OTRO LUGAR DE LA REGIÓN

Reserve sus localidades

HORARIO DE LAS SESIONES: 5 TARDE, 9 1/2 NOCHE

DOMINGOS Y FESTIVOS: MATINALES A LAS 10H.

PRECIO DE LAS LOCALIDADES: DESDE 15 PTAS

AUTORIZADA PARA MAYORES



Si hoy se celebrasen elecciones generales, los tories ganarían por doce puntos a los socialistas

Así ha quedado demostrado en un reciente "poll" de la opinión pública - Los automóviles van a costar más caros - Los robos de la semana - Toscanini, esperanza del festival de Britania - El tema del día

Londres (Especial para JORNADA). — A través de los recientes socialistas los conservadores van ganando a la opinión del país. No digamos que un "poll" es algo definitivo, "el ser o no ser político de una nación"; un "poll" representa, al menos, el índice de lo que podría significar en la tendencia de un país, la opinión del ciudadano. Así, en Gran Bretaña, hoy, si celebrasen unas elecciones generales, éstas irían por el canal que previamente abrió John Bull.

La verdad es que al laborismo británico sólo se le opone con fuerza parlamentaria y de prensa, el conservadurismo de mister Churchill. Y a mister Churchill le favorece, entre otras cosas, la actual carestía de la vida —de la que culpa al laborismo— y su verborrea, en recordada, parsimoniosidad, ambalante... En sus discursos parlamentarios, el veterano tory tiene sus puntos esdrújulos rínicos, de escasa duración. Pero esto le favorece, le da cierta fuerza en la Casa, pues no olvidemos que la elocuencia de este recinto de Westminster no fué ni será lo más aconsejable. Aquella elocuencia de Chamberlain, cuando por primera vez habló en la Cámara, tuvo al cido de todos los diputados un defecto: el de ser perfecta. "Es magnífico mister Chamberlain —dijo un viejo amigo parlamentario—, es admirable; pero le agradeceríamos que de vez en cuando lograra usad vacilar un poquito..." Churchill vacila mucho, mejor aún: hace grandes calderones en la música lenta de sus discursos, y en esos calderones, precisamente, John Bull tiene tiempo de adivinar muchas cosas. En estas últimas intervenciones personales —ahora paralizadas por su enfermedad—, el veterano parlamentario ha azotado inensurable al laborismo, prometiendo al país un modus vivendi más justo. Churchill ha recogido en la cámara de las censuras la carestía de la vida actual y los peligros del comunismo para hacer de ellos bandera. El país, situado en ciertos momentos sobre el punto muerto de su propio criterio, sienta hacia la política churchillianiana una justa curiosidad, una indecisa atracción...

Para dar al lector una idea numérica del actual movimiento conservador en Gran Bretaña, voy a reseñar el "poll" recientemente celebrado y en el que los "tories" se han llevado la palma por doce puntos y medio. Podemos discernir tres aparados básicos en la tendencia conservadora que, por este sistema del "poll", se pulsa en el país: a) Las mujeres son más pro-tories que los hombres. Sus votos representan un 54 por 100, contra 38,5 por 100 socialista. Los hombres votaron un 50 por 100 a favor del conservadurismo y un 40,5 por 100 al socialismo. b) 12 de cada 100 que votaron en 1945 al socialismo, ahora se acusan partidarios del conservadurismo. Y c) El 96 por 100 de los votantes, a favor de Churchill, en 1945, siguen siendo fieles en la actualidad.

A la pregunta: "¿Si se celebrasen inmediatamente elecciones generales, por qué partido votaría usted?", la respuesta fué como sigue en los siguientes meses:

Tories: Octubre, 45 por 100; noviembre, 47 por 100; diciembre, 47 por 100; enero, 48 por 100; febrero, 52 por 100.

Socialistas: Octubre, 45 por 100; noviembre, 45 por 100; diciembre, 44 por 100; enero, 44 por 100; febrero, 39 por 100.

Liberales: Octubre, 9 por 100; noviembre, diciembre, enero y febrero, 7 por 100.

Esta "confidencial respuesta" es una simbólica victoria del partido conservador en las actuales y difíciles circunstancias. El 79 por 100 de los que votan a favor del conservadurismo creen que en las próximas elecciones los socialistas estarán totalmente fuera; este mismo pensamiento lo mantenían hace un mes un 77 por 100, y hace dos, el 72 por 100.

La actual curva de subida de precios en la mayoría de los productos puestos en el mercado —desde los automóviles hasta el panque en los cines— es la mejor política agresiva que contra el laborismo puede esgrimir el partido conservador para ir ganándose afectos. En este sentido,

el "Daily Express" de hoy comenta a grandes titulares el triunfo "confidencial" de la política de mister Churchill.

UN BUEN SALARIO PARA JUDY GARLAND

La artista de cine hollywoodense, Judy Garland, aparecerá para los londinenses en el escenario del teatro Palladium, dentro de tres semanas. Su salario por cantar media hora en dos sesiones diarias,



EL COSTE DE LA VIDA ES UN COHETE

He aquí a John Bull, agarrado con desesperación al alza de precios. (Dibujo de J. L. Walker)

será de 7.000 libras (unas setecientas mil pesetas) semanales durante un mes. Judy irá a Londres acompañada de su hija Liza, de cinco años, para pasar después un par de meses de turista en Europa, visitando, probablemente, España.

EL PRIMER VAGON DE "METRO" DE ALUMINIO

El primer vagón de "metro", construido de aluminio ligero, fué transportado ayer por las calles de Londres, camino al Festival de Britania, que se inaugurará el 5 de mayo. Este gran coche, construido por la compañía metropolitana de Londres, tiene una longitud de 55 pies y pesa 30 toneladas.

LOS AUTOMOVILES VAN A COSTAR MAS

Una de las principales organizaciones de automóviles de Gran Bretaña anunciaba ayer que los coches van a subir de precio porque los materiales con que se fabrican están costando más. Así, un Morris Minor, de cuatro puertas, costará ahora 36.000 pesetas, en lugar de 33.500. El Riley, que costaba 72.000 pesetas, costará ahora 75.000. Y en esta proporción, todas las demás marcas.

VOLAR ES MAS BARATO QUE VIAJAR POR TREN

Esto lo experimentan los turistas, especialmente los de la línea París-Londres. En tren, en primera clase, cuesta 13 libras, además de una comida y propinas. El tiempo empleado en el express entre la estación Victoria y la Garde du Nord es de casi nueve horas. En avión, el pasaje queda reducido a diez libras y a una hora 20 minutos. Se ahorran, pues, todas las propinas, una comida y tiempo.

LOS ROBOS DE LA SEMANA

Han corrido a cargo de rufianes que han utilizado el mismo sistema "de extracción": una escala de nudos aplicada a las ventanas de tres dormitorios de tres casas de campo. En joyas y pieles, los ladrones se llevaron 1.200.000 pesetas. Los robados fueron: una sobrina de la reina, el vizconde de Hamblenden y el teniente coronel G. Thompson. El robo en el "cottage" del vizconde tuvo lugar cuando se iba a servir la comida a los invitados. Los ladrones que escalaron la habitación de la señora Thompson, debieron de llevar morcilla, ya que los cuatro perros que el matrimonio tiene en el jardín (uno de ellos en la propia habitación de la señora), no dijeron esta boca es mía.

do se iba a servir la comida a los invitados. Los ladrones que escalaron la habitación de la señora Thompson, debieron de llevar morcilla, ya que los cuatro perros que el matrimonio tiene en el jardín (uno de ellos en la propia habitación de la señora), no dijeron esta boca es mía.

TOSCANINI, ESPERANZA DEL FESTIVAL DE BRITANIA

Se espera que el maestro Toscanini acepte dirigir la orquesta sinfónica de la B B C el próximo mayo, con ocasión de inaugurarse el Festival de Britania. Toscanini tiene en la actualidad 84 años, y está delicado, después de un golpe en su pierna derecha; no obstante este contratiempo, se cree que dirigirá tres conciertos: el 4, 6 y 8 de mayo.

EL TEMA DEL DIA

Carlota Black, que sigue el "curso de adelgazamiento" para los innumerables televisores del país, lleva un promedio de pérdida en sus 84 kilos, de cuarto de kilo diario. Hasta este momento, ya ha perdido dos kilos. Ahora se han colocado sobre la estafeta de la B B C unas 20.000 cartas de personas gordas que piden seguir el sistema empleado por la señora Black y su compañera, señorita Averil Ames. Las 20.000 mujeres —pues todas las que se han dirigido a la B B C pertenecen al género femenino— han enviado papel, sobre y sellos para que les sea remitido el sistema para adelgazar en tres meses.

Las dos mujeres gordas que estos días nos ha mostrado la televisión, no las veremos ya hasta el 22 de este mes, fecha en la que habrán experimentado una sensible pérdida de peso.

JOSE LUIS F. DEL CAMPO (Prohibida la reproducción.)

Norteamérica se preocupa de la seguridad del Japon Y anuncia el envío de dos divisiones de la Guardia Nacional

Los japoneses acostumbraban decir que Vladivostok era una daga que apuntaba hacia sus islas (el puerto siberiano está a 600 millas en línea recta al noroeste de Tokio). Desde que terminó la segunda guerra mundial, otra daga rusa está mucho más cerca del Japon: la isla de Sajalin, de 600 millas de longitud y 75 de anchura, y que está separada solo por 26 millas de mar del Norte de la principal isla metropolitana japonesa: Hokaido. La parte sur de Sajalin perteneció antes de la guerra al Japon, pero uno de los acuerdos secretos de Yalta se la concedió a los rusos.

Cuando los chinos comunistas empezaron a sufrir revéses hace unas semanas en Corea, se esparció el rumor de que los rusos estaban concentrando tropas en Sajalin. Lo hicieron o no, lo cierto es que estos rumores plantearon en toda su agudeza al mundo norteamericano el problema de que la guarnición que ocupaba el Japon, había sido embarracada a Corea, dejando a las islas virtualmente sin defensa terrestre. Una invasión rusa desde Sajalin hubiera podido atrapar a las escasas fuerzas norteamericanas en el Japon.

Por eso, hace poco, el Pentágono ha tomado medidas para disipar esta pesadilla de los estrategas. Ha anunciado que dos divisiones de la Guardia Nacional embarcarán a partir para el Japon el próximo mes. Son la 40 —de California— que ahora está en Camp Cooke, y la 45 —de Oklahoma— que está en Camp Polk, y que acabarán su instrucción en bases niponas. Mientras estén estacionadas en Japon, suministrarán seguridad adicional a este país.

PERSPECTIVA

Las declaraciones de Mac Arthur

El famoso paralelo 38, tantas veces cruzado y repasado, lleva camino de convertirse en la más sólida frontera que puede darse. He aquí una línea imaginaria, que aparece más sólida que las más formidables montañas o los más caudalosos ríos. Hace unos días se publicaba la noticia de conversaciones entre Washington y Londres, sobre su eventual cruce, y ahora, unas declaraciones de MacArthur, nos vienen a dar su resultado.

Las declaraciones del comandante supremo en Asia, están de acuerdo con la línea seguida por las operaciones militares en los últimos tiempos. No se trata de conquistar terreno, sino de castigar lo más duramente al enemigo. Este es el sentido de la operación "Killer", llevada a cabo por el general Ridgway. El enemigo se desangra en estas batallas y el ejército comunista chino pierde sus mejores divisiones. Ahora bien, según MacArthur, si aprovechando el castigo infligido a comunistas chinos y coreanos del Norte, los aliados proseguieran inconsideradamente su avance, incluso con la aspiración de llegar al Yacn, la situación táctica se volvería en favor de aquéllos.

Como las fuerzas de la O. N. U. no pueden bombardear Manchuria, por miedo a provocar una guerra general, resultaría que cuanto más cerca se estuviera de esta frontera, más largas serían las líneas de comunicación de los aliados, y más cortas las de los comunistas. La intervención de la aviación aliada sería nula, y volvería a jugar el factor numérico. Podría repetirse lo sucedido con las primeras ofensivas chinas y tener que retroceder apresuradamente las fuerzas de la ONU, para evitar ser destruidas o copadas.

MacArthur prevé así que pronto se llegará a un punto muerto, en el que se equilibrarán los factores en juego: la distancia de las bases de suministro, será similar para unos y otros, y la superioridad numérica queda compensada por la mayor potencia de fuego. Pero el que se arriesgue a ir más allá de ese punto muerto, sufrirá las consecuencias.

Ahora bien, y como por azar, este punto muerto no debe estar muy lejos del paralelo 38, kilómetros más arriba, o mejor, kilómetros más abajo. Y hasta puede que lo cruce en algunos sitios. El propósito de MacArthur,



RIDGWAY Y LOS RESULTADOS DE LA OPERACION KILLER

Después de los cuerpos muertos, los puntos muertos. MacArthur, que esta vez habla como oráculo del Departamento de Estado y del Foreign Office está sobradamente claro. Se trata de hacer reflexionar a Mao. Las pérdidas que éste ha sufrido son cuantiosas, sólo entre el 20 de enero y el 10 de febrero, han perecido 70.000 soldados chinos. Y China tiene problemas interiores urgentes, que reclaman todos sus esfuerzos. Al detenerse los aliados en el paralelo 38, por voluntad propia y no por derrotas, se da una ocasión para negociar, pudiendo ambas partes presentarse como iguales, no obligadas por las circunstancias. Y así vemos que, al propio tiempo que MacArthur hace estas declaraciones, la comisión de buenos oficios de la O. N. U. reanuda sus gestiones exploratorias cerca del gobierno de Pekín.

Se dirá que esta actitud de los aliados, deja en mal lugar el prestigio de la O. N. U., al negociar, admitiendo como igual a un agresor a quien ha condenado, y dejándolo sin castigo. Pero esto no es totalmente cierto. Chinos y coreanos del Norte han sido duramente castigados, y han podido comprobar que la agresión no da buenos resultados. En interés de la propia Corea, cuanto antes cese la lucha, mejor. Por otra parte, la O. N. U., o mejor dicho, Norteamérica, ha recobrado en Asia el prestigio que estuvo a punto de perder. La decisión de mantenerse en Corea, ha sido la causa. Si, como pedían muchos, los norteamericanos se hubieran ido de allí, los comunistas chinos hubieran aparecido como triunfadores a los ojos de los asiáticos, y los sucesos de Corea se hubieran repetido en Indochina, Malasia y en todo el sureste de aquel continente.

Así, el punto de vista es distinto. Se ha demostrado que el comunismo no tiene la fuerza que pretende y que la superioridad occidental es todavía grande. Nadie cree que las fuerzas de la O. N. U. puedan ser arrojadas de Corea, a no ser que intervengan los rusos y haya una guerra general. 200.000 occidentales, con una gran potencia de fuego, han demostrado que son superiores a las hordas comunistas. Y volviendo a la cuestión del prestigio de la O. N. U., todo el mundo sabe que la cuestión de Corea, es una cuestión menor, cuya solución de ahora, en un sentido u otro, ha de ser temporal; y que la definitiva, aquí como en Europa y en el mundo entero, dependerá del cómo y cuándo del ajuste global de cuentas de ambos bloques.

JUAN SOLER

Deportes

ASI SE PRESENTA Una "merienda de negros" EL SEVILLA-VALENCIA

Arza y Guillamón no jugarán en Mestalla

Sevilla, 8.—Todavía no ha sido formado el equipo que el Sevilla desplazará a Valencia para jugar el próximo partido de Liga con el Villarreal de la ciudad valenciana.

Arza ha sido operado para reducirle la lesión de cavigula que sufre, habiendo sido escayolado. En su lugar Guillamón, que resultó lesionado en el encuentro del domingo pasado frente al Real Madrid, no podrá desplazarse a Valencia, ya que le ha sido escayolado el pie. El portero titular, Bustos, ha sido sometido a tratamiento de penicilina, por habersele presentado el lunes un forúnculo en el labio superior. Se tiene la impresión de que podrá jugar, pero todavía no es seguro.

Hoy serán sometidos a entrenamiento los jugadores sevillistas disponibles y después es probable que sea conocido el equipo que actuará en Mestalla, aunque también es posible que no sea formado hasta horas antes de comenzar el encuentro.

Los jugadores saldrán el próximo viernes por la mañana.—Añil.

El título mundial de todas las categorías no cambia de manos

Ezzard Charles, vencedor de Walcott por puntos

El aspirante, derribado en el noveno asalto por nueve segundos

Detroit, 8. — Los primeros asaltos del encuentro Ezzard Charles contra Joe Walcott se han desarrollado lentamente. Ezzard Charles llevó ventaja en los tres primeros. Walcott venció el tercero con dos ataques en ráfaga a la cabeza. Walcott trataba de conseguir un fuera de combate rápido, pero Ezzard Charles luchó con mucho cuidado.

Joe Walcott alcanzó a Charles dos veces en el cuarto asalto, con dos derechas a la mandíbula, pero el campeón se arregló para mantenerse.

El quinto asalto sigue desarrollándose lentamente y Ezzard Charles consigue colocar dos ganchos de izquierda a la cara, cuando sonaba la campana.

En los primeros segundos del sexto asalto, Charles coloca dos ganchos de izquierda a la mandíbula del aspirante, que se tambalea, pero se sostiene desesperadamente hasta finalizar el sexto asalto.

WALCOTT, EN LA LONA

En el noveno, Charles derribó a Walcott por la cuenta de nueve con un duro gancho de izquierda a la mandíbula, a medio tiempo del

round. Walcott se levantó groggy, pero se sostuvo, y pocos segundos después se apunó un derecho muy duro a la mandíbula, que acusó el campeón; pero, al sonar el gong, Charles estaba castigando de nuevo a Walcott.

Los asaltos séptimo y octavo fueron muy lentos. Los más flojos de todo el encuentro, hasta el noveno round.

En el décimo asalto, después del castigo del anterior, Walcott se mantuvo en plan defensivo, siendo duramente castigado por Charles.

En el undécimo, la pelea se desarrolló lentamente, siendo también uno de los más flojos.

Al comenzar el duodécimo, Charles logró cuatro golpes a la cara de su contrincante, que los acusó.

SUPERIORIDAD DE CHARLES AL FINAL

En los tres últimos asaltos se manifestó la superioridad de Ezzard Charles, razón por la cual la decisión de los jueces ha sido unánime por puntos, por lo que Charles conserva su título mundial de la máxima categoría. — Añil.

SORPRENDENTE DERROTA DE FAMECHON, EN CINCINATI

Cincinnati, 8. — Eddie Brucing ha vencido a Ray Famechon campeón de Europa de los pesos plumas, por superioridad manifiesta, a los 27 segundos del segundo asalto.

Un directo de derecha muy duro envió a Famechon a la lona hasta la cuenta de tres. En el segundo asalto, volvió a caer de un gancho de derecha a la cara. El árbitro, Wandori, suspendió la pelea.

El representante de Ray Famechon, Bergesans, ha dicho que su representante entiende poco el inglés y no se dio cuenta de que el árbitro le ordenaba: "Luche, luche", después de ser derribado. El boxeador francés, volviendo la cabeza replicó: "No, no", y se dirigió a su rincón. A pesar de la protesta de Bergesans, el árbitro ha mantenido su decisión y no quiso dar la orden de que se continuase el combate. — Añil.

El conjunto merengue jugará completo

Para tranquilidad de los aficionados valencianos, podemos adelantar que seguramente el Valencia jugará completo el domingo. Al menos, esta es la impresión que hemos recogido de los medios valencianistas. Así, pues, la alineación merengue ante el partido trascendental frente al "líder" Sevilla, será la acostumbrada, o sea: Pérez, Asensi, Monzó, Díaz, Santa Catalina, Puchades, Gago, Taltavull, Badenes, Pasieguito y Seguí.

Caza y Tiro Ayer comenzaron as grandes tiradas en la Real Sociedad

ENTRE 87 ESCOPETAS, DON EDUARDO BELLVER, DE VALENCIA, GANO LA COPA "J. J. SISTER"

El tiempo no ha querido favorecer el primer día de las grandes tiradas a pichón a caja en la Real Sociedad, pero a pesar de ello, el chale: estuvo concurrencioso y entre las 87 escopetas que tomaron parte en la primera prueba, "Copa J. J. Sister", se encontraban muchas de las más destacadas de España.

Los pájaros volaron mucho más en la primera parte de esa competición, pues: que a última hora



El director de tiro señor Marqués de Fuentchermosa (a la derecha), entrega a don Eduardo Bellver la copa J. J. Sister (Foto Cairo)

el viento calmó bastante y ya no se daba tanto el temido "colino" como en un principio.

Como quiera que las condiciones eran a 5 pájaros "handicap", y excluía un cero, el pájaro dieciséis sólo fue derribado sin disco blanco por don Eduardo Bellver. Ese maestro de la escopeta consiguió, pues, este importante trofeo, con 16-16, a la distancia de 28 metros y medio. Bien por el gran veterano, que derribó un pájaro de la caja de la derecha que se lo jugó a un solo tiro y que fue un portento de bien tirar. Con un espléndido 15-16 se cla-

Esto fué la eliminatoria de baloncesto Hispania-Valencia

La coacción del público, parcialidad del árbitro y violencia de los jugadores malorquines, factores principales de la derrota

En todas partes con habas. El baloncesto, un deporte al parecer tan pacífico, por su desarrollo en un medio ambiente, también tiene sus problemas y sus cosas. Concretamente, nos referimos a lo sucedido en la segunda vuelta del partido eliminatorio del campeonato de España, Valencia Hispania de Palma de Mallorca, que se jugó en esta isla.

Luis Gil, el joven veterano jugador y organizador actuó en ese partido, y él, tan condescendiente siempre, regreso esta vez echando chispas.

—Aquello fue la clásica "merienda de negros"— cuenta—. Estamos dispuestos a que la Federación Española conozca lo sucedido en este encuentro, las cosas de que se valió el Hispania para eliminarnos. No pretendemos que se anule el partido, pero si que acabe un estado de cosas que el Valencia ha tentado que soportar más de una vez.

—Y esas cosas, ¿que han sido? —El trato que se nos dispuso en Palma, el comportamiento del público —si es que a aquello puede llamarse público—, la forma de juego de los contrarios, incluso la actuación del presidente de aquella Federación.

—Veamos por partes. El Hispania eliminó al Valencia al superar la ventaja de 16 puntos con que marchó este equipo. Ese solo hecho ya resulta un poco extraño. ¿Cómo pudo ser?

Gil se acelera un poco y contesta:

—A cualquiera que sepa un poco de baloncesto le ha de resultar bastante extraño. Y si ha visto jugar a los dos equipos, más aun. Una ventaja de 16 puntos es bastante fácil de conservar en un partido, y sobre todo si el equipo que la tiene es superior técnicamente al contrario. Le basta para ello con establecer la disposición táctica que le permita un amplio control del balón. Bueno, pues, eso es lo que nosotros tratamos de hacer desde el principio; pero no pudimos continuarlo por la complicidad que hizo entre el árbitro mallorquín y los jugadores del Hispania.

—¿Complicidad?

—No puede llamarse de otra forma a aquello. Los mallorquines tienen un juego violento. Aquí pudo verse. Estuvieron haciendo constantemente faltas personales, que el árbitro les dispensó. A ninguno de

ellos llegó a señalarle, las cuales personas que obligan a la expulsión. Al protestar nuestro delegado, llegó que no había lugar, por que las faltas eran tres personales y una técnica. En fin, que así hubo una transgresión, constante del reglamento por el árbitro y los jugadores. Uno de los nuestros, el defensor Ramiro, sufrió una agresión que le ocasionó una herida en el rostro. Tuvo que abandonar la pista, pero el agresor no fue siquiera amonestado.

—¿No había árbitro neutro?

—Si, el catalán Clemente, que en el primer tiempo es un buen juez, pero en el segundo, si no oída, se asustó del ambiente en que se desarrollaba el partido y se contorció de la parcialidad del árbitro mallorquín, Arrom.

—¿Y el público?

—¿Público? Yo le llamaría reunión de energúmenos. En todo el partido no cesó de insultar, amenazar ni gritar. Irrumpía en el terreno de juego cuando los nuestros iban a lanzar las faltas, no deteniéndose a hacer. Incluso empujaba lanzando perdigones contra nosotros. Su reacción fué de bestialidad.

—¿Y cómo se consistieron tales cosas?

—No había manera de evitarlo. A nuestro delegado no se le dejó ni acercarse a la mesa recobrala para examinar el tiempo de juego, las faltas de los contrarios. Su protesta contra la actitud del público no tuvo resultado, porque en el campo no había fuerza pública. Está claro que allí no había más solución que la derrota del Valencia. Luis Gil hace una pausa, para en seguida continuar:

—Yo comprendo que cualquier muchacho, de esos de eliminarnos, hace diez años que nos enfrentamos y sólo en una ocasión nos ganaron. Pero eso no puede justificar la impropiedad de actitud que con nosotros se mantuvo. El mismo presidente de aquella Federación, el señor Michans, se portó como un espectador más gritando como el primero. Antes de empezar el partido, los directivos del Hispania dirigieron una arenga al público en mallorquín, exhortándole a animar a su equipo, para que ganara, fuese como fuese. Y, desde luego, el público hizo todo lo que pudo. Nos dejaba entrar en el vestuario durante el descanso, y, al final, hasta cortó el agua de las duchas. En fin, groserías sin cuento. Yo sé que hubiera sucedido el mismo en Valencia el ganador...

—Pero, ¿es que en el primer partido hubo algo anormal?

—En absoluto. Aquí se trató a los jugadores mallorquines con toda cordialidad. Incluso se les ofreció un agasajo. Filos alegaron al regreso que el público valenciano no se había portado bien. Faltó por completo. Aquí, aparte que nuestro público es bastante más correcto, quizá por un exceso de patriotismo, se extremó la violencia contra nosotros mismos, por esas cosas que suceden en nuestro baloncesto.

—¿Y qué vais a hacer?

—Denunciar todo lo sucedido a la Federación Española. En buena deportividad, no se puede consentir que sucedan tales hechos.



"EL PADRAZO", EN ESLAVA

La cartelera del teatro Esclava se renovó anoche con un verdadero estreno. Se trata de la comedia en tres actos, titulada "El padrazo", original del novel autor José Estremera, que con esta obra inicia su actividad teatral. A pesar de la noche desoladora, el acogedor teatro registró una buena entrada.

Nunca puede juzgarse la obra de un auténtico novel con el rigor crítico que como norma se utiliza para producciones de autores consagrados o de aquellos otros que sin serlo tienen ya en su haber una prolongada experiencia teatral. Cuando de un novel se trata, más que del resultado hay que hablar de las posibilidades. Y esto es una labor crítica intuitiva, más difícil que la normal, pero desde luego de una eficacia superior.

PROGRAMAS DE RADIO

Radio Nacional de España

EMISION TARDE. — 17: Emisión para los enfermos. Programa dedicado al Hospital de la Cruz Roja. — 17:30: Música ligera. — 17:45: Vespertina de música predilecta. — 18:25: Españita en el menor, de Chopin. — 19: Diario hablado de tarde. — 19:15: Titulares de prensa. Información financiera. Tabla de anuncios. — 19:45: Cincos juegos, por García Guir. — 19:50: Selección de bulerías. — 19:45: Carta Pedro Vargas. — 20: Fantasías musicales. — 20:15: Pasados éxitos musicales. — 20:30: Correo musical. **EMISION DE NOCHE.** — 21: "Panorama sonoro del mundo que trabaja". — 21:22: Información deportiva, por Hernández Perpiñá. — 21:45: Diario hablado de noche. — 22: La voz del So Quelo. Emisión de fallas con la actuación de la banda del Empastre. — 22:30: Teatro en la radio "Primavera en oídos de Gregorio Martínez Sierra interpretada por el cuadro de actores de la emisora, bajo la dirección de Amparo Reyes. Último diario hablado de noche y Gaeta sonora. Charla de medianoche, por Manuel Cuevillas. — 1: Cierre de la estación.

Radio Valencia

TARDE. — 7: Apertura. — 7:5: Nuevas páginas. — 7:15: Emisión del programa. Discos a petición de abonados. **NOCHE.** — 8: Retransmisión del teatro del Cupón pro ciegos. — 8:5: Novelas radiofónicas: "El ladrón de Cara Valverde" de Francisco Bonafina de Codecido, adaptación de Guillermo Saurer Casaseca. — 9:30: El desfile de la moda. Información femenina. — 9:35: Ecos de sociedad. Discos dedicados. — 9:45: Entrapellas anécdotas, por Francamora. — 9: La anécdota del día. — 9:5. Reportajes bñeros. Comisión calle de Sagunto. — 9:40: Nocturno deportivo. — 9:45: Diario hablado de Radio Nacional de España. — 10: Derrotes al viento. Comentarios taurinos por "Patillitas". — 10:10 Melodías de ayer. — 10:30: "Oleña falleros. Revista de la Junta Central Fallera. — 11:30: En el X aniversario de la muerte del maestro Ferrero. Selección de sus obras. — 11:45: Música de baile. — 1: Cierre de la estación.

Radio Mediterráneo

NOCHE. — 7: Vosotras y yo. Revista femenina, por Susuky. Con la actuación de la cantante melódica Angéles Tomás y el maestro Agustín Danielesch. — 7:55: Aunque así no lo crea. — 8: Microfón del radiocine. Discos a petición. — 8:50: Nuevas novelas. — 9: "Panorama. Cortometraje sonoro del mundo que trabaja. — 9:35: Microfón deportivo por Miguel Dominguez. — 9:45: Diario hablado de la noche de Radio Nacional de España en Madrid. — 10: Radio-Club. — 10:30: "Clarín Falleros. Programa de la Junta Central Fallera. — 11:15: "Ginebra y su orgues. — 11:30: Pantalla musical. — 12: Ritmo de despedida. — 12:25: La serenata improvisada. — 12:30: Cierre.

Radio Alerta

22:30: Notas de sinfonía. — 22:35: Apertura sinfónica: "Preludio de la fiesta de un fauno, de Debussy. — 22:45: Conigna y editorial. — 22:53: Discos solicitados. — 23:10: "El mundo ayer y hoy. Miscelánea política semanal. — 23:30: Música ligera. — 1: Consigna, lectura de programas y cierre de la estación.

Farmacias de guardia

Día 8. — Plaza Mercado 22; San Vicente, 40; Sagunto 94; Jesús, 116; Almirante Cadarso, 10; Convento Jervasén, 18; Pascual y Geni, 5; Camino Real de Madrid 206; M. Sotelo 7 (frente cine Rex); "Elisio III, 20; Paseo Alameda 23; y Jai-Alai, 1; Doctor Sumel 34; Cádiz 62; Alta, 92. Servicio de madrugada: San Vicente, 40; Jesús, 116; Camino Real de Madrid, 206; Paseo Alameda, 23 y Jai-Alai 1; Doctor Sumel, 34. Pobladors marítimos: Escalante, 264; avenida Puerto, 291; Avenida Puerto, 37. Servicio de madrugada: Escalante, 264; avenida Puerto, 291.

El teatro Ruzafa prepara un homenaje a la memoria del maestro Lleó

La función de mañana, viernes, por la noche, se dedica a la memoria del inolvidable maestro Vicente Lleó, el ilustre compositor valenciano autor de celebradísimas partituras que alcanzaron popularísimos éxitos en los teatros de zarzuela de toda España.

Se pondrá en escena la revista que con tanto éxito se representó en Ruzafa "Las mujeres caprichosas", cuya partitura está compuesta por números de obras diversas de Vicente Lleó, y un extraordinario fin de fiesta a desarrollará con arreglo al siguiente programa:

La orquesta del teatro, bajo la dirección del maestro Roberto Esclava, ejecutará varios fragmentos de "La corte de Faraón".

Recital de poesías a cargo de la señorita Carmen Peramato y del primer actor, señor Sazaornil.

Amparo Bonay, en "Rumba". Cuadro cómico a cargo del graciosísimo primer actor y director, Carlos Garriga, y pares de la compañía y la primetísima "vedette" Maruja Tomás y señoritas vicetipies, en el número "Los cantaritos", de la revista "Las de Villadiego".

TERCER CONCURSO DE AMIGOS DE LA POESIA

Esta Agrupación Literaria convoca su III Concurso Poético, con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—Las poesías se relacionarán con el tema "Mar en cualquier forma de sus variantes".

Segunda.—Se concederán los dos premios siguientes:

Competiciones provinciales de rondallas y armónicas del Frente de Juventudes

Se celebrarán el domingo en el Teatro Apolo

El domingo día 18, a las diez y media de la mañana, se celebrarán en el teatro Apolo las competiciones provinciales de rondallas y conjuntos de armónicas del Frente de Juventudes de Valencia.

Participarán en ellas quince grupos distribuidos de la siguiente forma:

Rondallas.—Centuria Pepe Abad, Frente de Juventudes de Paterna, Colegio de San Vicente Ferrer, Colegio de Nuestra Señora del Pilar, Frente de Juventudes de Chelva, de Sueca, de Villamarchante y de Alfara del Patriarca.

Armónicas.—Centurias Alferez de Medrano, Hipólito Moreno y Pepe Abad, Hegares Tudela y Cid Campador, Unidad de Guías Mon aheros y Colegio de San Vicente Ferrer.

Las localidades para presenciar la actuación de todos estos grupos ante el jurado se pueden adquirir en el Hogar Juvenil del Frente de Juventudes, calle de la Paz, 3, y en el Servicio Provincial de Cultura y Art., plaza de Tetuán, 6. El precio de ellas es de tres pesetas butaca de patio; dos, butaca piso principal, y una peseta, butaca de piso.

Cartelera de Espectáculos

TEATROS

ALCAZAR.—6:45 y 10:30: El forastero. **APOLO.**—6:30: El duque de Montal. 10:30: La mala sombra, La casita blanca y Mosaico zarzuelas. Himno Regional y Banda Municipal. **ESLAVA.**—6:45 y 10:30: El padrazo. **PRINCIPAL.**—6:30 y 10:30: 2^o Cuadro. **RUZAF.**—6:30 y 10:30: Las mujeres caprichosas. **SERRANO.**—6:30 y 10:30: Belinda.

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Vida de mi vida. **OLYMPIA.**—La hija de Neptuno. **REX.**—La noche del sábado. **RIALTO.**—Balarrá. Tolerancia menores.

CINES DE SESION CONTINUA

AVENIDA.—Una mujer en la penumbra y Don Juan. (Primer recetrono.)

TEATRO RUZAF

Gran compañía de revistas COLSADA Hoy, 6:30 tarde y 10:30 noche: Gran éxito de

Las mujeres caprichosas

Mañana función homenaje al MAESTRO VICENTE LLEO CON UN GRAN FIN DE FIESTA

COLISEUM.—El sign de Arles y El padre de la novia. **METROPOL.**—Sucedió mañana y Al rojo vivo. **SUIZO.**—Cenizas de amor y La costilla de Adán. **TYRIS.**—Domador de arenas y La di-nastia de los Foreyte.

Teatro Principal

Hoy, 6:30 y 10:30 noche: **SECUESTRO** La más divertida comedia de Antonio Quintero **SECUESTRO** Maravillosa interpretación de Tina Gasco y Fernando Granada **VIERNES:** Sensacional estreno de muchísima risa **UN DRAMA EN EL QUINTO PINO** De Torre y Manzana

ESLAVA

Compañía de comedia **Aurora Redondo-Valeriano León** A las 6:45 tarde y 10:30 noche: **EL PADRAZO** Gran éxito cómico

TEATRO APOLO

Gran compañía de arte lírico Hoy, 6:30 tarde: Gran éxito de la comedia lírica **EL DUQUE DE MONTAL** Creación de G. Alcaraz, P. Abaró, E. Vendrell, E. Venirell (traje) 10:30: Gran función dedicada a la memoria del glorioso maestro Ferrero con motivo del X aniversario de su muerte.

LA MALA SOMBRA LA CASITA BLANCA

Mosaico de las mejores zarzuelas del insigne maestro Himno Regional Valenciano, por la masa coral El Micalot y la **BANDA MUNICIPAL** Detalles en programas Mañana, noche: **EL DUQUE DE MONTAL**

Teatro ALCAZAR

Hoy, 6:45 tarde y 10:30 noche: Grandioso éxito de **EL FORASTERO** Mañana, noche, estreno de la farsa cómica en tres actos original de Joaquín Saura Ferrer **El mercal negro**

OLYMPIA

¡¡¡VEA!!! **EL EXITO DEL DIA** **LA HIJA DE NEPTUNO** con ESTHER WILLIAMS RED SKELTON RICARDO MONTALBAN Producción METRO GOLDWYN MAYER en maravillosa **TECNICOLOR**

SERRANO

Compañía comedia **LILI MURATI** con Paco Muñoz. Primer actor, Pedro Porcel 6:30 tarde y 10:30 noche: **BELINDA** Grandioso éxito artístico



Plaza de Toros

INAUGURACION de la TEMPORADA (GRANDIOSAS CORRIDAS FALLERAS)

DOMINGO 18 MARZO

Seis toros de don Antonio Pérez de San Fernando

MATADORES

Luis Miguel DOMINGUIN

Y Julio APARICIO MANO A MANO

Las corridas empezarán a las cuatro y media de la tarde.

Los señores abonados anuales y poseedores de tarjetas resguardo de localidades de la temporada anterior, podrán canjear dicho resguardo para esta temporada, los días 7, 8 y 9, de 4 a 8 tarde.

La venta de abonos para las dos corridas y de localidades sueltas, se anunciará oportunamente.

LUNES 19 MARZO (SAN JOSE)

Seis toros de los señores Samuel Hermanos

MATADORES

Luis Miguel DOMINGUIN

Julio APARICIO y Miguel Báez LITRI

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

Inauguración de varias industrias en España

En Valencia será botado un transbordador para el paso del estrecho de Gibraltar

Se pondrán en servicio varios talleres de la empresa "Elcano", en Manises

Madrid, 8.—Siguiendo los planes establecidos, el Instituto Nacional de Industria prepara para el primer semestre del año actual un importante conjunto de inauguración de nuevas industrias, servicios o realizaciones industriales, junto con la iniciación de otras obras, que en fecha próxima han de aumentar eficazmente el rendimiento industrial del país.

Seguramente uno de los primeros actos consistirá en la inauguración de la central térmica de Puertollano, de la empresa nacional Calvo Sotelo de Combustibles Líquidos, con una potencia total instalada de 50.000 kw., de los que primeramente sólo funcionarán tres grupos de 30.000.

También se inaugurará en Puertollano el embalse del río Montoro, con capacidad para 291 millones de metros cúbicos, con el que, además de servir de agua a las instalaciones industriales de Puertollano, abastecerá a los pueblos de Hinojosa Mesanza, Puertollano y Almodóvar del Campo.

Igualmente, en Puertollano se iniciarán las obras para las instalaciones de fabricación de compuesto nitrogenados.

Por último, se inaugurará la línea eléctrica de Puertollano a Andújar, de 132 kv., de 75 kilómetros de longitud, que enlazará la central térmica de Puertollano con la red de Andalucía, en la estación que en Andújar tiene la Compañía Mengemor.

En Escarón, y también en instalaciones de la empresa nacional Calvo Sotelo, se procederá a la inauguración del ferrocarril Escarón-Samper de Calanda, para la unión de la factoría con la línea de la Renfe. También en Escarón se emprenderán las obras para la construcción de la fábrica de fertilizantes, a base de los lignitos que se extraen de esta cuenca.

Aunque ya funciona desde el mes

de diciembre, se procederá en Puertollano a la inauguración oficial de la central hidráulica de pie de presa de la fuente del Azuque, con una producción de unos 20 millones de kilovatios hora anuales, que trabajará en conexión con la central térmica de Compostilla.

En la cuenca de Ribagorzana, la empresa nacional Hidroeléctrica del mismo nombre pondrá en servicio, los saltos del Senet y del Bono, con una producción anual de 44 y 16 millones de kilovatios-hora, respectivamente.

Por parte de la Empresa Nacional Elcano, de la Marina Mercante, se procederá a la botadura del buque mixto "Monasterio de El Escorial", de 9.000 toneladas, así como de varios fruteros de la serie de los "Villas", de 2.900 toneladas y de los cargueros de la serie de los "Torres", de 5.750 toneladas.

En Valencia será botado el primero de los transbordadores que se construyen para el paso del estrecho de Gibraltar, con capacidad para dos mil pasajeros y numerosos automóviles.

También la empresa nacional Elcano pondrá en servicio, en los talleres de Manises (Valencia), las secciones de desbaste, forja y modelos, como primera etapa de la instalación general para la fabricación de motores Diesel y maquinaria auxiliar naval.

En los talleres de reparaciones, de Sevilla, entrará en servicio el varadero de 500 toneladas.

En Miranda de Ebro se pondrá en marcha la fábrica principal de Fefasa, para la producción de fibras textiles, que aumentará la producción de 10 a 40 toneladas diarias de fibra corada.

Por último, la Sociedad "Autotransporte Turístico Español, S. A.", iniciará sus recorridos, y servicios de transportes de turista tanto en autocares como en coches de turismo.

Nuestras próximas excursiones

PARIS Y BELGICA - 30 abril

LONDRES - 2 mayo

VIAJES MARSANS, S. A.

Título 1 - Grupo A. Plaza del Caudillo, 15. Teléf. 15.913 - VALENCIA

Los aliados conquistan la montaña de la Puerta del Dragón

Dos ejércitos chinos, a punto de ser aniquilados al este de Seul

Nueva ofensiva aérea aliada en gran escala

Con la XXIV División norteamericana en Corea, 8. — Las fuerzas norteamericanas han conquistado la montaña "Puerta del Dragón", a las siete de la tarde del miércoles.

ATAQUES DE DIVERSION. — Con la XXIV División en Corea, 8. — Después de conquistar la montaña de la "Puerta del Dragón", las tropas norteamericanas han aguantado en ella el fuego del enemigo, por no tener posibilidad de retirarse. El intento de moverse hacia el noreste hubiera dejado al descubierto todo su frente, y hacia el suroeste, se lo impide la topografía del terreno, ya que la montaña en cuestión termina por esta parte en un enorme precipicio. El general Bryan, jefe de la XXIV División, dijo antes de iniciar el ataque, que, probablemente, se tardarían dos días en arrojar a los chinos de esta cima montañosa.

Mientras se desarrollaba el ataque de la XXV División en la cabeza de

puente al norte del Han, otras unidades en la parte occidental del frente realizaron ataques de diversión. El objetivo de la XXV División era la destrucción de dos ejércitos chinos atrincherados al este de Seul, lo que estaba a punto de conseguir. Las grandes pérdidas comunistas incluyen 204 prisioneros. — Efe.

OTRA OFENSIVA AEREA ALIADA EN GRAN ESCALA

Tokio, 8. — Las fuerzas aéreas aliadas han emprendido otra ofensiva en gran escala contra las tropas y comunicaciones comunistas. Esta mañana, aprovechando el buen tiempo, centenares de aviones aliados surcaron el cielo de Corea.

Los aviones con base en tierra realizaron ayer más de 800 salidas, según ha anunciado el cuartel general de las fuerzas aéreas del Extremo Oriente. No hay informes de los portaviones de la marina, cuyos aviones pueden haber hecho aumentar el número de incursiones

citado. Mientras que los cazabombarderos ligeros atacaban a los comunistas a lo largo del frente, las "superfortalezas" norteamericanas procedentes del Japón dejaron caer, aproximadamente, 180 toneladas de bombas sobre el centro de abastecimientos de Yonghung, en la costa oriental y sobre Pyongyang, capital de Corea del norte. Los tripulantes de los aviones dicen que los resultados han sido excelentes y no encontraron aviones ni fuego antiaéreo enemigo. — Efe.

Frente de Corea, 8. — El coronel norteamericano Thomas Gunby, que acompaña a fuerzas turcas en Corea, ha declarado que la moral de los "Mehmetojiks" era la más alta entre las fuerzas de las Naciones Unidas. "Mehmetojiks" es el nombre popular de los soldados turcos. «La moral es alta, porque los turcos gustan de combatir —dijo— y oían a los comunistas y los agrada matarlos. Los turcos son buenos combatientes. Mataron a 900 chinos en Kunuri, cuando comenzó la ofensiva llamada para en Navidad en cañas. Eso fue el primer día. Después dejaron de contar. Su jefe es el brigadier Tan Sin Taci, un hombre agorero y un fuerte soldado, de unas bien cuidadas. Anadó Gunby que en Corea ha aprendido los turcos a combatir bajo la protección aérea. «Esto es lo que nos sabemos nosotros —dijo— el cambio, estábamos entrenados con bayoneta y por eso usamos con éxito, y ahora los chinos están desmoralizados porque todo el mundo, excepto nosotros, la usa con la misma eficacia. — Efe.

DISMINUYE LA TEMPERATURA EN TODA LA PENINSULA

A 5 bajo cero en León

Madrid, 8.—El tiempo.—Información general: En las últimas veinticuatro horas, la nubosidad ha sido abundante en toda España y Marruecos, habiéndose registrado precipitaciones en Marruecos y en toda la península (en algunos puntos ha sido de nieve), a excepción de la costa catalana y Levante. Al mismo tiempo, se ha producido una disminución de la temperatura en toda la península. Los vientos han sido, en general, moderados, de componente oeste.

Tiempo probable. — Tiempo inestable en general, con abundante nubosidad, que alternará con claros y que dará lugar a chubascos de distribución irregular. Más abundantes en el nordeste de la península. Vientos de componente oeste moderados o fuertes.

Aviso especial para barcos pesqueros y navegación de cabotaje. — Es de esperar que se refuercen los vientos de poniente en el estrecho de Gibraltar, y se produzca un fuerte marejada en Baleares y en el golfo de León.

Temperaturas extremas: Máxima de 17 grados en Castellón, Alicante y Málaga, y mínimas de cinco grados bajo cero, en León. En Madrid: Máxima de ayer, a las 15 horas, 8 grados, y mínima de hoy, 0,6 grados, a las 2,30 horas. — Cifra.

Washington, 8. — El general Spaatz, antiguo jefe de Estado Mayor de las fuerzas aéreas, ha declarado que los Estados Unidos deben asegurar la península de Corea porque es una base aérea desde la cual pueden bombardearse las industrias vitales en Manchuria en caso de que la agresión continúe. — Efe.

El general checo Movak, detenido

Se le acusa de intentar derribar el régimen

Viena, 8.—Informan de Praga que el comandante del ejército checoslovaco en Moravia general Movak, ha sido detenido en relación con el supuesto complot para derribar el régimen comunista dirigido por el ex ministro de Asuntos Exteriores, Clementis.

Se agrega que Movak de 60 años de edad, que dirigió la lucha clandestina contra los alemanes, fue detenido hace más de dos meses en la redada general de miembros del partido comunista y jefes del ejército en Moravia.

Se dice que Movak, cuyo cuartel general estaba en Brno (Brunn), capital de Moravia, era el jefe de la organización en el ejército checo. En Brno se hallaba también Otto Sling, acusado de dirigir, con Clementis la conspiración. — Efe.

APARECE UN AVION AMERICANO QUE SE CONSIDERABA PERDIDO

Wiesbaden (Alemania) 8. — El Cuartel General de la aviación norteamericana anuncia que el transportador de transporte norteamericano que había desaparecido en la costa italiana, ha podido ater-

rizar en Ciampino, cerca de Roma.

Los catorce hombres que se hallaban a bordo están sanos y salvos. El piloto ha declarado que a pesar de las averías en los motores, consiguió aterrizar en Ciampino del Mar. Esta mañana habían despegado nuevos aviones para tratar de localizarle. Se creía que había caído al mar. — Efe.

DELEGACION YUGOSLAVA A INGLATERRA

Londres, 8.—La delegación parlamentaria yugoslava que preside Moshá Pijade, miembro del Politburó y vicepresidente del Presidium de la asamblea nacional, ha abandonado Belgrado con destino a Londres, respondiendo a una invitación que le fue hecha en enero último por el Parlamento británico para que visitase Gran Bretaña.

La delegación yugoslava, formada por once miembros, pasará a Inglaterra desde el próximo diez, hasta el diecisiete y luego saldrá para París donde será recibida por Eduardo Herriot, presidente de la Asamblea Nacional francesa. — Efe.

La Liga árabe, invitada a asistir al Consejo Económico de la O. N. U.

Descontento de la India por la actuación del Banco Internacional

Santiago de Chile, 8.—El Consejo Económico y Social de la ONU, en su última reunión, decidió invitar a la Liga Árabe a que asista, por medio de un representante, a las deliberaciones actuales, a las deliberaciones actuales. La discusión acerca de si esta representación habrá de ser permanente o no quedó aplazada hasta la próxima sesión.

La resolución relativa a la invitación para el actual período de sesiones fue presentada por los Estados americanos. La Unión Soviética, Polonia, Checoslovaquia y Bélgica se abstuvieron de votar.

El Consejo terminó también su estudio de un informe del Banco

Internacional, sin tomar ninguna resolución. La India expresó su descontento por la actuación del Banco y su delegado pidió una revisión de su reglamento fundacional o la creación de otra institución capaz de atender las necesidades de todos los países. Los representantes del bloque soviético calificaron al Banco de "instrumento de la política norteamericana" y, en consecuencia, se negaron a aceptar el informe. — Efe.

QUEIPO DE LLANO, GRAVISIMO

Le ha sido administrada la Extremaunción

Sevilla, 8. — El teniente general don Gonzalo Queipo de Llano continúa en gravísimo estado. Durante la madrugada y las primeras horas de hoy, el enfermo ha tenido reacciones diversas, pero, en general, el estado es de suma postración, y las impresiones son extremadamente pesimistas. — Cifra

Sevilla, 8 (3:30 madrugada). —

Al teniente general Queipo de Llano le administró el sacramento de la Extremaunción su capellán y canónigo de la catedral de Sevilla, doctor don Miguel Bermudo.

El enfermo besó el crucifijo con gran fervor religioso.

A última hora de la madrugada, el estado del enfermo es desalentador. — Cifra.

ULTIMA HORA DEPORTIVA

Las pruebas del Tiro de Pichón

Ha terminado la disputa de la Copa Cifesa. La ha obtenido, con 14 de 14, don José Armendáriz, de Castellón, seguido de don Guzmán Zamorano, de Valencia, con 13 de 14.

Ha comenzado la disputa del campeonato de Valencia, en el que toman parte 91 tiradores.